
参　 加　 者　 数　：
アンケート回収数 ：

①本日の意見交換会はどの程度満足できるものでしたか。
回答内容 件数 割合
①十分満足 1 9.1%
②ほぼ満足 10 90.9%
③あまり満足できなかった 0 0.0%
④まったく満足できなかった 0 0.0%
⑤どちらでもない 0 0.0%
無回答 0 0.0%

計 11 100.0%

②「満足できなかった」「まったく満足できなかった」「どちらでもない」　と答えた方に伺います。
その理由は何ですか。

問２．本日の意見交換会のような形式（座談会）についてどのように思われますか。
回答内容 件数 割合
①評価する 4 36.4%
②まあまあ評価する 6 54.5%
③あまり評価しない 0 0.0%
④まったく評価しない 0 0.0%
無回答 1 9.1%

計 11 100.0%

その理由は何ですか。

問３．本日の意見交換会の進め方・内容等について、感じた印象をお聞かせください。
◎進め方
①意見交換会の進め方は良かった
回答内容 件数 割合
①たいへんそう思う 1 9.1%
②そう思う 9 81.8%
③あまりそう思わない 0 0.0%
④そう思わない 0 0.0%
無回答 1 9.1%

計 11 100.0%

②意見交換時に話題提供者や司会者は質問にきちんと対応していた
回答内容 件数 割合
①たいへんそう思う 3 27.3%
②そう思う 6 54.5%
③あまりそう思わない 1 9.1%
④そう思わない 0 0.0%
無回答 1 9.1%

計 11 100.0%
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いろいろな立場の方が、それぞれの疑問点意見etc（理解不足の自分では気づかなかった疑問を知
ることができます）を活発に出し合える意見交換会は、大変勉強になります。”なるほど!!”と理解が
深まります。

消費者、先生、事業者の立場等、いろいろな立場の方から意見を聞くというのはいいことだと思う。

良い学習ができ、組織での研修会、消費者として学習する事の大切さを実感しました。

食品安全委員会in高知　地域のオピニオンリーダーとの意見交換会
～食品のリスクと食生活～　アンケート集計結果

0

問１．本日の意見交換会についてお聞きします。

話題提供の題材の選び方は、タイムリーなものが良いと思う。



◎内容

①本日のテーマについて、参加する前に比べ理解が深まった
回答内容 件数 割合
①たいへんそう思う 5 45.5%
②そう思う 4 36.4%
③あまりそう思わない 1 9.1%
④そう思わない 1 9.1%
無回答 0 0.0%

計 11 100.0%

②今回の意見交換会で知った内容は業務（活動）に活かせる
回答内容 件数 割合
①たいへんそう思う 3 27.3%
②そう思う 4 36.4%
③あまりそう思わない 3 27.3%
④そう思わない 0 0.0%
無回答 1 9.1%

計 11 100.0%

②あなたのお住まいの地域が抱えている食品安全の課題は何ですか

③国の食品安全行政と地方公共団体との連携をどのように進めたらよいと思いますか。

④その他、本日の意見交換会に関するご意見やご感想を自由にお書きください。

国内生産品のアップを上げることが必要と思われます。
現在、マスコミ等で報道されている冷凍食品（アグリフーズの問題）の農薬混入の原因究明。
海外輸入菓子類　国内良心市　個人弁当屋

表示等、消費者が安心して生活できること
サプリメント　健康食品　偽装表示など

①食品安全に関して、今、あなたは何に関心をお持ちですか。

TPP、遺伝子組み換え食物→次世代に影響はないのか

TPPが実施された場合、海外からの農産物etcが大量に出回るようになり、食の安全性がなし崩し
になるのでは？と不安を持っています。

食品表示の関係　牛トレサビの関係

データや平均値というものの信頼度に疑問を感じます。いかにわかりやすい形で県民に伝えていく
か、むずかしいと思います。勉強になりました。ありがとうございました。
質問に対して、ていねいに対応してくれました。ありがとうございました。

今までトランス脂肪酸といえば、マーガリン、ファットスプレッド、ショートニングというイメージだけでし
たが、食用植物油にも含まれていると気づかされました。何事にも片寄ることなくバランス良く摂取
することが大切ですね。と改めて思いました。有意義な良い機会をありがとうございました。

国のもとで厚生、文科、農水等の連携がとれてないことが----

自分は勉強不足ですので資料を一度読み考えてみたいと思っております。本日はありがとうござい
ました。

参加者が少なかったのでは？

年に1回程の意見交換をしたら良いと思います。

地元の情報も入れた情報交換もあった方がよい。国だけだと一方的になるのでは。

今回のような国と地方公共団体（県及び市）との連携は評価できます。今後とも引き続き国との連携
を進めるべきです。

いろいろな場面で情報共有に連携を持つ

今回のような意見交換会の機会を設定していただけるとうれしく思います。（地方に住んでいると、こ
のような機会が都市部に比べるとすくのないので。）

地産地消のメリット、食品に混入する有害物質（農薬等）について

問５．本日の意見交換会について，ご意見やご感想をお書き下さい

TPPによる農業の破壊が心配。安価な輸入食品（安全性）の増加
？思いつかなくて申し訳ございません。


